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ClasaaVl-a

Il THEMA

a) Zeigt, dass 1 ! 1

X(x+1) X X+1  fiir jedwelche natirliche Zahl x,
b) Berechnet x aus:
11 1 1 1 4030

-+ + + +...+ = .
1 1+2 1+2+3 1+2+3+4 1+2+3+...+x 2016

1. THEMA
Zeigt, dass:
a) die Zahl a=7"+7""'+7""24+7"*3 teilbar durch 100 ist, fir jedwelche n € N.

b) die zZahl b=(n-4)-7"+(n-3)-7"+(n+2)-7™+(n-1)-7"" teilbar durch 10 ist, fir
jedwelche ne N,n > 4.
Constantin Bozdog, Reghin
I1l. THEMA

Es seien die kollineare Punkte A, O, D wobei O e (AD), die anliegende Winkel <AOB
und <BOC und der Strahl (OC , welche innerhalb des Winkels <BOD liegt. Wenn

m(xBOC)=5-m(xAOB), m(<IBOC):§m(<ICOD) , [OM die Winkelhalbierende des

Winkels < AOC ist und der Punkt Q innerhalb des Winkels «BOD liegt, so dass
m(xMOQ)=90° ist, dann

a) berechne m(<AOB), m(xBOC), m(xCOD).

b) zeigt, dass [OQ die Winkelhalbierende des Winkels <COD ist

IV. THEMA
Es seien die kollineare Punkte A, B, C, D (in dieser Reihenfolge), welche auf die

Gerade d liegen, so dass [AB] = [CD]. Es seien die Punkte E und F, die auf derselben

Seite der Gerade d liegen, so dass [BE] =[CF], <EBC =<FCB und [BF c Int<EBC.
Beweis, dass:
a) [AE] =[DF];

b) *AFC =<DEB
Nota.
Toate problemele sunt obligatorii.

Fiecare problema se noteaza de la 0 la 7 puncte.
Timp de lucru 2 ore.

Probleme selectate de prof. Ginta Florica si prof. Seceleanu Daniela
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S.S.M.R - FILIALA MURES

Olimpiada de matematica
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Clasaa Vl-a
Bareme de corectare

SUBIECTUL I

1 1

a) Aratatica

X(X+1) X X+1 oricare ar fi x numér natural.

1 1 1 1 1 4030
b) Aflati xdin —+ + + +..+ = .
1+2 14+2+3 1+2+3+4 1+2+3+...+x 2016

a) Calcul direCh..cccveeeicieee e (1p)

1 1 1 1 1 4030
=+ + + +..+ =
by 1 1+2 1+2+3 1+2+3+4 1+2+3+...+x 2016 (1)

11 _2 1 _1_2 1 _1_2_
1 1.2 1.2"1+42 2:3 2.3"1+2+3 34 3.4
2 2 2
1 1 2 N :
TS X-((+1) = X (1) . (3p) Atunci relatia (1) devine
2
2 2 2 2 4030 1111 11 1 1 ) 4030
+ + +..+ = S22ttt |[=——
1.2 2-3 34 x-(x+1) 2016 1 2 2 3 3 4 X x+1) 2016

1 1 2015 X 2015
(2p) = - — = =

= R =
1 x+1 2016 x+1 2016

< x =2015 (1p)

SUBIECTUL Il
Aratati ca
a) numarul a=7"+7""'+7"2+7™2 este divizibil cu 100, oricare ar fi n€ N.

b) numarul b=(n-4)-7"+(n-3)-7""'+(n+2)-7"?+(n-1)-7"" este divizibil cu 10, oricare ar fi
ne N,n = 4.
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Constantin Bozdog, Reghin
Rezolvare:

a) Ultimele doua cifre ale lui 7" pentru n=4k, 4k+1, 4k+2, 4k+3, k€ N sunt 01,07,49,
LLCES] 0T o1 VA 5 2p

Oricare ar fi n€ N, ultimele doua cifre ale lui a sunt 0, deci

b)Pentru n=4, U(b)=U(7°+6- 7°+3- 7")=U(7+6- 9 + 3 -
3) =U(7+4+9)=0.................. 1p

Pentru n>4, b=n(7"+7"+7"*24+7™3)-4. 7"-3. 7"14+2. 7™2.7"3 5 tinand seama de a),
mai trebuie calculata ultima cifra a numarului c=2- 7"?-4- 7"-3. 7.

Pentru n=4k, U(c)=U(2:9—-4-1-3-7-3)=0
n=4k+1, U(C)=U(2-:3—-4-7-3-9-1) =0
n=4k+2, U(c)=U(2:1—4-9-3-3-7) =0
n=4k+3, U(c)=U(2-7—4-3—-3-1-9) =0,

deci b:10, oricare ar fi né N,
D 2p

SUBIECTUL 111

Fie punctele coliniare A, O, D unde O e (AD) si unghiurile xAOB si «BOC adiacente,
iar semidreapta (OC este interioara unghiului ¥BOD. Daca m(«xBOC)=5-m(xAOB),

5 . . o Lo
m(xBOC)= 3 m(xCOD) si [OM este bisectoarea <« AOC iar Q punct interior unghiului

<4BOD astfel incat m(xMOQ)=90°, se cere:

a) m(xAOB), m(xBOC), m(xCOD).
b)  Sase arate ca [OQ este bisectoarea unghiului m(xCOD).

Rezolvare:
3a
a) Fie m(xBOC)=a, deci m(qAOB)- —, m(xCOD)=—
5
Obtinem rela‘gia% +a+ 3—a =180". 1p

a=100° 1p
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Finalizare m(xAOB)=20°, M(xBOC)=100° m(xCOD)=60° .......cccecvsrvrrrerrrrrrrrren. 2p
b) M(XAOM)=m(XAOC):2=600 1p
m(xQ0OD)=180°-[m(xAOM)+m(xMOQ)]=
=1800-(60°490°)=300 1p

m(xQOD)=30°=60°2=m(xCOD):2, deci (OQ bisectoarea unghiului «COD
SUBIECTUL IV

Fie punctele coliniare A, B, C, D (in aceasta ordine) situate pe dreapta d, astfel incadt [AB] =[CD].
De aceeasi parte a dreptei d se considera punctele E si F astfel incat [BE] = [CF], ZEBC = ZFCB si
[BF = IntZEBC. Sa se demonstreze ca:

a) [AE] = [DF];
b) ZAFC = /DEB.

%k k

Solutie

a) Aratam ca AEBA = AECD . Din ipoteza avem ca, [AB] =[CD] si [BE] = [CF], iar din
faptul ca ZEBC = ZFCB deducem ca < EBA =< FCD (au acelasi suplement). Deci, in
baza cazului (L.U.L) avem ca AEBA = AFCD de unde rezulta ca [AE] = [DF]. (4p)

b) Vom considera triunghiurile AFAC, respectiv AEDB in care stim ca [BE] = [CF],
/EBC = ZFCB si [BD] =[CA]. Atunci 1n baza cazului de congruenta (L.U.L) avem
ca AFAC = AEDB de unde rezulta ca ZAFC = ZDEB. (3p)

Se puncteaza orice rezolvare corecta diferita de cea din barem



